PROBLEMAS DE GEOMETRIA ANALITICA PLANA
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LA HIPERBOLA

@ Hallar la ecuacién de la hipérbola que pasa por el punto A= (2,3) , tiene
su centro en el origen, su eje transverso esta sobre el eje Y, y una de sus
asintotas es larecta 2y -J7x =0.

Solucion:

Sean <, y < , asintotas de lahipérbola H.
Si o<y 2y—ﬁx:0 » <, 2y+ﬁx:0
Luego:

o H: (2y—ﬁx)(2y+ﬁx):k » H: 4y?-7x=k oo O

Pero: A=(23) O H » 36-28=k ®» k=8

y2 X2
En @: H: 4y?-7x°=8 » H: 2—:1|




Capitulo 8. LA HIPERBOLA

@ Hallar la ecuacion de la hipérbola, con vértices en V= (O,t?) y e=4/3.

Solucién:

y2 %2
De los datos se deduce : H: L - =1

N
(=3
N
[

Ademas : e:—:ﬂ » c:ﬂxa » C2_7874
3 9
Luego: b2=c2-a2="2%_49 = bz‘%
2 2
Por lo tanto : H- Y - X
49 343/9

H: ox?-7y? :343|

Dada la ecuacién de la hipérbola x2 - 4y2 =4, hallar las coordenadas de
los vértices y focos, las longitudes de los ejes transverso y conjugado, la

excentricidad y la longitud de la cuerda normal (lado recto).

Solucion:

2 2 x2 y2
Sabemos : H: x“-4y“=4 » H: T_T:1
De donde :

o a’=4 ® a=+2 o b®=1 ® p=+1
o c?=a’+b%2=4+1=5 » c==/5

Veértices: V= (i a,O) = (i 2,0)

Focos: F= (i c,O) = (i 5,0)

5
2

Excentricidad : e=E » e=
a
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CuerdaNormal: CN =

Eje Transverso: [2a|=4

Eje Conjugado: |2b|=2

@ Encontrar la ecuacion de la hipérbola de focos Fy = (—1,1) y Fp= (5,1)
y un vértice en V= (0,1).

Solucién:

Ya




Capitulo 8. LA HIPERBOLA

Sabemos: |FiF,|=2c=6 ® c=3 ® c?=9

o C=(k) » 0
O

h=2 -
-1 c=(21)

Ahora:

o a=|CV|=2 =» a’=4
o c?2=a’+b® ®» 9=4+b%> » p?=5

2 2
Por lo tanto : H: (X_Zh) _(y—2k) =1
a b
N
4 5

Determinar la ecuacién de la hipérbola, sabiendo que sus focos son los
puntos F; =(3,4) ¥ F, =(3,-2) y su excentricidad es igual a 2.

Solucién:

o C=(k) » 0

Luego: c=|FC|=|CF,|=3

Ademas: e=S=2 » a:§ » aZ:E
a 2 4
Sabemos que : b2=c2-a2=9-2 m» p2=2'
4 4
A _nR
Por lo tanto : H: v 2k) —(X 2h) =1
a b

O ) G )
©9/4 27/4
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@ Hallar la ecuacion de la hipérbola, cuyos focos estan en los vértices de la

elipse: x2/100 + y2/64 =1.Y las directrices pasan por los focos de esta

elipse.
Solucién:;
2 .2
Enlaelipse: §: X +Y =1
100 64

o a®=100 » a=+10 o b%’=64 » b=4+8
o b%°=a%?-c? ®» c2=a°-b?=100-64=36 » Cc=16
Dedonde: F= (i c,O) = (i 6,0)

2

v
Enlahipérbola: H: ooy =l
a~ b

x

Por condicién del problema, obtenemos el valor de ¢ enlahipérbola
apartir delvalorde a enlaelipse.

o c=+10 » ¢2=100



Capitulo 8. LA HIPERBOLA

La ecuacion de la directriz de la hipérbola: x = +a
e
2 2
» x=t2=2-42 @ @
c/a ¢ 1

Por condicion del problema : x =c; donde c¢ esun valor obtenido

enla elipse.
Luego en ®: a’?=60

Seguido: b%2=a?-c?> ®» b?>=100-60 ®» Db’ =40

Por lo tanto : H: X—Z—y—2=1
a b
H ﬁ-ﬁ:l
60 100
Y
A %

V2 = (-10,0) F=(-60)




PROBLEMAS DE GEOMETRIA ANALITICA PLANA

@ Dada la ecuacion de la hipérbola: (x - 4)?/16 - y2/128 =1, encontrar las
coordenadas del centro, vértices y focos; la excentricidad; las ecuaciones
de las directrices y asintotas; y la longitud de la cuerda normal (lado recto).

Solucion:

2 2
Si H: (x=4) Y o1 @
16 128

se deduce que Cc= (h,k) = (4,0)

Ademas:
o a’=16 ®» a=+4 o b%?=128 » b=%8/2
o c2=a?+b%=16+128=144 W c=+12

Vértice : V:(hia,k):(4i4,0) »
S:

B

U

H
- g Fi=(60)
Focos: F:(hic,k):(4112,0) » %

Ecuaciones de las directrices :

Ecuaciones de las asintotas ; en OF

8(x -4)? -y-128 =k
» [2/2(x-4)+y]d2/2(x-4)-y]=0

< 2&(x—4)+y=0

$
oooog

<y 2&(x—4)—y=0
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CuerdaNormal: CN=

2b2

a

2x128
4

=|64|=64

» X
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@ Hallar la ecuacién de la hipérbola que pasa por los puntos A= (3,—2) y

B= (7,6), tiene su centro en el origen y el eje transverso coincide con el

eje X.
Solucion:
2 2
H: Z—y—zzl
a< b
o A=(3-2) O H: = i—izzl o @
a“ b
- B=(76) 0 H: » ¥ o @
a? b2

. . X y
Luego: H: =2 - =1
9 4 16/5

O  H: ax®-5y?=16 |

Un observador estacionado en el punto P oye el estampido de unrifle y el
golpe de la bala sobre el objetivo en el mismo instante. Demostrar que el
lugar geométrico de P esuna hipérbola.

Solucion:

Sean:

o Vp: Velocidad de labala
o Vg : Velocidad del sonido

Ademas: e=vd =» t=%
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» X

Por condicién del problema: RP :%Jr@ 0. ©)
S Vb Vs

De @:
» RP_BP_BR

Vg Vs
» RP-BP =V x SR

Vp
» RP-BP =k (Definicién de hipérbola)
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